



习近平视察国防大学强调

为中国梦强军梦 提供人才智力支持



图为习近平视察国防大学时发表重要讲话。新华社记者 李刚摄

新华社北京3月23日电 (记者李宜良、王逸涛) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日视察国防大学并接见国防大学第六次党代表大会全体代表和师以上领导干部,代表党中央和中央军委向会议召开表示热烈祝贺。他强调,实现强军目标,建设世界一流军队,我军院校建设必须有一个大的加强。要紧紧围绕实现党在新形势下的强军目标,贯彻新形势下军事战略方针,解放思想、实事求是、与时俱进,积极推进院校改革创新,不断提高办学育人水平,为实现中国梦强军梦提供有力的人才和智力支持。

春日京城惠风和畅,红山脚下生机盎然。上午9时30分许,习近平来到国防大学校史馆。他在一张张照片、一件件实物前驻足观看,边听边问,同大家回顾我军办学治校的优良传统,充分肯定学校伴随人民军队前进足迹走过的光辉历程。习近平指出,国防大学是我国最高军事学府,植根于红色井冈,传承着红大、抗大血脉,为党、国家、军队培养输送了大批优秀人才。党的十八大以来,国防大学贯彻党中央和中央军委决策部署,加强思想政治建设,推进改革强校,狠抓依法治校、从严治校,教学科研和人才培养质量得到提升,办学实力和影响力得到加强。

10时许,习近平来到综合办公楼大

厅,亲切接见国防大学第六次党代表大会全体代表和师以上领导干部,同大家合影留念。随后,习近平听取国防大学工作情况汇报,并发表重要讲话。

习近平指出,要坚持正确政治方向。国防大学是学习、研究、宣传党的理论的重要阵地,是培养建军治军领导骨干的基地,政治上必须坚持高标准、严要求。要增强看齐意识,毫不动摇坚持党对军队的绝对领导,毫不动摇从思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,毫不动摇维护党中央权威,毫不动摇听从党中央和中央军委指挥。要深入贯彻古田全军政治工作会议精神,坚持从思想上政治上建校治校,做到一切教学、科研、办学活动都贯彻政治建军要求。要抓好党的理论教育和党性教育,把提高思想政治水平、增强党性修养放在首位,使学员学习的过程成为思想提纯、灵魂回炉的过程。要增强政治敏感性和政治鉴别力,做到政治立场坚定性和科学探索创新性有机统一。

习近平强调,要坚持把培养联合作战指挥人才突出出来。培养联合作战指挥人才是国防大学的核心职能,必须坚持面向战场、面向部队、面向未来,深入研究把握联合作战指挥人才培养规律,更新教学理念,优化教学内容,改进教学模式,完善教学保障。要加强师资队伍建设和

实践锻炼和系统培训,提高整体素质,继续抓好“名师工程”,引导教员淡泊名利、潜心治学、苦练内功,多出一些懂打仗的名师,带出一批会打仗的高徒。军委要加强统筹协调,机关、部队、院校各负其责,全军共同努力抓好培养联合作战指挥人才这项系统工程。

习近平指出,要坚持抓好理论研究和决策咨询。坚持为人才培养和战斗力建设服务,坚持教学和科研相结合,在战争和作战理论创新上求突破,为形成具有时代性、引领性、独特性的军事理论体系贡献力量。要密切跟踪世界新军事革命发展趋势,深入研究信息化战争制胜机理,研究高新技术发展运用及其对战争的影响,研究军事斗争准备重大现实问题,构建具有我军特色、符合现代战争规律的先进作战理论体系。要充分发挥高端智库作用,围绕党中央和中央军委决策部署,聚焦国家安全、国防和军队建设等重大问题,开展政策研究,提出对策建议。

习近平强调,要坚持在推进和落实改革上下功夫。深入开展国防和军队改革重大问题研究,积极宣传党中央和中央军委改革部署。要通过深化院校改革,健全新型军事人才培养体系,更好集聚、保

留、使用优秀人才,增强院校发展活力,提高人才培养质量和效益。要深入部队一线了解掌握情况,加强实践基础上的理论概括和总结,促进学校教学科研方面的改革创新。要加强院校改革教育引导,统一思想,严明纪律,不折不扣抓好改革任务落实。

习近平指出,要坚持扭住党委班子和干部队伍建设。坚持党要管党、从严治党,严肃党内政治生活,把党委班子搞得很坚强,增强党委班子的原则性、战斗性。要认真研究把握学校党组织建设特点和规律,扎实开展“两学一做”学习教育,增强各级党组织的创造力、凝聚力。要坚持教师先正己,坚持严字当头,加大从严治教、从严治学、从严治研、从严治考力度,严格对干部的教育管理监督,高标准抓好干部队伍建设。要持之以恒推进党风廉政建设反腐败斗争,严肃整治查处存在的问题,努力营造风清气正的良好政治生态。

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙,中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,中央军委委员常万全、房峰辉、张阳、赵克石、张又侠、吴胜利、马晓天、魏凤和参加活动。

就布鲁塞尔系列恐怖袭击事件 习近平向比利时国王致慰问电

李克强向米歇尔首相致慰问电

据新华社北京3月23日电 国家主席习近平22日就比利时首都布鲁塞尔系列恐怖袭击事件向比利时国王菲利普致慰问电,对袭击行径予以强烈谴责,向不幸遇难者表示深切的哀悼,向伤者和遇难者家属表示诚挚的慰问。

习近平在慰问电中表示,恐怖主义是人类社会的公敌,是国际社会共同面临的威胁。中方愿同比利时加强安全和反恐合作,共同推动国际社会齐心协力、标本兼治,反对一切形式的恐怖主义,维护中比两国和世界和平稳定。

国务院总理李克强同日向比利时首相米歇尔致慰问电。

习近平将访问捷克 并赴美出席核安全峰会

新华社北京3月23日电 外交部发言人陆慷23日宣布:应捷克共和国总统泽曼邀请,国家主席习近平将于3月28日至30日对捷克进行国事访问。应美利坚合众国总统奥巴马邀请,国家主席习近平将于3月31日至4月1日出席在美国华盛顿举行的第四届核安全峰会。

全国党建研究会召开会员代表大会 习近平作出重要指示

刘云山会见与会代表并讲话

本报北京3月23日电 (记者姜洁) 全国党建研究会第六次会员代表大会23日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,向大会召开表示热烈祝贺,向全国广大党建工作者致以诚挚问候,希望全国党建研究会坚持正确政治方向,发挥党建高端智库作用,发扬成绩,发挥优势,围绕协调推进“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,深入研究党建理论和实际问题,深入总结全面从严治党实践经验,为

构建中国化的马克思主义党建理论体系,为加强和改善党的领导、确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心作出新的更大的贡献。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山在会见与会代表时说,习近平总书记的重要指示充分体现了对党建研究工作的高度重视,深刻阐明了党建研究会的职责定位,阐明了党建研究工作的根本遵循和主要任务,具有很强的政治性、指导性和针对性,我们要深入学习领会、认真贯彻落实。

张德江访问赞比亚

据新华社卢萨卡3月22日电 (记者杨依军、彭立军) 应赞比亚国民议会议长马蒂比尼邀请,全国人大常委会委员长张德江18日至22日对赞比亚进行正式友好访问,在首都卢萨卡会见赞比亚总统伦古,与马蒂比尼举行会谈,并会见赞比亚首任总统卡翁达。

与马蒂比尼会谈时,张德江说,立法机关交往是国家关系的重要组成部分,希望通过此次访问提升合作水平,为中赞关系作出更大贡献。一是巩固政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切的问题上继续相互坚定支持;二是为互利

合作营造良好法制环境,从法律层面为企业创业经营提供有效保障,希望赞方继续为中国企业和公民投资兴业创造良好的条件;三是加强治国理政经验交流,中方愿与赞方分享发展经验和执政理念,促进共同发展;四是促进民间友好往来,积极推动人文领域交流合作,夯实中赞友好民意基础。

访赞期间,张德江还与赞比亚副总统维纳共同考察了中赞经贸合作区卢萨卡园区,参观了赞比亚大学孔子学院,出席孔子学院新楼交接和赠书仪式。

俞正声会见尼泊尔总理

本报北京3月23日电 (记者李伟红) 全国政协主席俞正声23日在人民大会堂会见尼泊尔总理奥利。

俞正声说,总理先生此次访华,习近平主席、李克强总理分别与你会见、会谈,就中尼关系未来发展方向和两国加强各领域务实合作达成重要共

识。双方应努力落实好有关共识,进一步做好发展战略对接,做政治上相互信任的好朋友,经济上共同发展的好伙伴,安全上相互支持的好邻居。中国全国政协愿同尼泊尔议会加强交流往来,增进相互了解,共同促进中尼友好事业和双边互利合作,造福两国人民。

张高丽出席冬奥会领导小组二次全会

据新华社北京3月23日电 第24届冬奥会工作领导小组第二次全体会议23日在北京召开。会议认真学习贯彻习近平总书记3月18日听取筹办工作情况汇报时的重要讲话精神,总结领导小组第一次全体会议

以来各项工作落实情况,进一步明确筹办工作总体思路和重点任务,研究部署下一步工作。中共中央政治局常委、国务院副总理、第24届冬奥会工作领导小组组长张高丽出席会议并讲话。



中国承建 印尼塔扬桥通车

3月22日,由中国路桥工程公司承建的印度尼西亚西加里曼丹省塔扬桥正式通车。印尼总统佐科、中国驻印尼大使馆代表及印尼政府官员等出席了通车仪式。

塔扬桥位于印尼西加里曼丹省首府坤甸以东100公里,桥梁总长度为1350米,设计时速为80公里,桥梁结构设计使用寿命为100年。据悉,塔扬桥项目于2015年12月3日竣工,项目合同金额为7400亿印尼盾(约合5600万美元),其中90%的建造资金来自中国进出口银行的贷款。

图为塔扬桥全景。
新华社发(资料照片)

中国-中东欧合作前景广阔

张健



3月28日至30日,中国国家主席习近平将出访捷克。这是中国国家元首首次出访捷克,也是中国国家主席习近平年内首次出访中东欧国家。这次访问意义重大,中国与中东欧合作再次成为舆论热点。

近年来,中国与中东欧关系快速发展,“16+1”框架下的中国与中东欧国家领导人会晤迄今已成功举行4次,还相继设立了合作秘书处、投资秘书处、国家协调员会议、经贸促进部长级会议等机制。

在贸易与投资领域,中国与中东欧国家双边贸易及投资快速增长。2014年,中国与中东欧16国进出口贸易额由2010年的439亿美元增至602亿美元,提升近50%。

在基础设施建设领域,中国设计建造的塞尔维亚贝尔格莱德跨多瑙河大桥2014年底竣工;塞尔维亚斯科托拉茨电站一期项目已经完工,二期项目已经签署贷款协议;匈塞铁路、马其顿两段高速公路、波黑斯图姆里水电站等项目正在进行;中广核签署罗马尼亚切尔纳沃德核电站开发建设和运营备忘录等等。

在金融合作领域,中国银行、中国工商银行等多家中资银行已在中东欧地区设立分行;中国与阿尔巴尼亚、匈牙利等国签署了本币互换协议;中国银行向匈牙利分行在当地发行了5亿欧元债券。

中国与中东欧合作升温,是双方利益交集日益扩大的必然结果。中东欧近年来经济发展良好,波兰、斯洛伐克、罗马尼亚2015年GDP增长3.5%,捷克增长

率达4.5%。但总体而言,中东欧经济无论外贸还是吸引的直接投资,主要来自德国等欧元区国家,部分国家依赖率超过80%。欧元区经济增长缓慢,对中东欧构成潜在风险,与中国加强经济合作有助于中东欧国家化解经济风险,推动经济多元化发展和可持续增长。对中国而言,中东欧背靠欧盟大市场,有劳动力成本优势,是中企走出去的理想场所。

中东欧16国均为“一带一路”倡议沿线国,中国与中东欧双方经济发展有较高契合度,中东欧国家普遍对“一带一路”建设充满期待,中国与中东欧未来合作大有可为。双方可合力推动“一带一路”建设与欧洲发展战略的对接,国际产能合作与欧洲投资计划的对接以及“16+1合作”与中欧合作的对接;落实首份

《中国-中东欧国家合作中期规划》;加快匈塞铁路、比雷埃夫斯港及中欧陆海快线建设,推进波罗的海高铁及农业园建设;推进人文交流,加强双方相互了解和理解,将中国-中东欧合作做实做深,促进双方关系的全面发展。

捷克是中东欧重要国家,有坚实的工业和科技基础,是中国在中东欧第二大贸易伙伴。2015年双边贸易额达110亿美元,中国对捷克投资也持续增长。双方在航空制造业、金融服务业、物流业等“一带一路”相关领域合作潜力巨大。习主席即将展开的对捷访问,必将进一步提升中捷关系,促进中捷务实合作持续走向深入,推动中国-中东欧及中欧关系再上层楼。

(作者为中国现代国际关系研究院欧洲所所长)



本栏目主持人: 陈振凯